

刘景闯:身残志坚 在公益路上“长跑”



刘景闯荣获第五届“菏泽青年榜样”荣誉称号

今年21岁的刘景闯,是一名残疾人。为了实现人生价值,他心怀感恩之心,在公益路上不断前行,以实际行动谱写爱的乐章。前不久,他刚刚荣获第五届“菏泽青年榜样”荣誉称号。

刘景闯出生于曹县普连集镇一个普通农村家庭,在他两岁半时被诊断出先天性脑瘫,无法独立行走。从记事起,他就意

识到自己和别的孩子不一样,情绪极为低落。

有一次,刘景闯跟母亲去诊所打针,就是这样平常的一天,让他觉得有一束光照进了自己的世界。那天,刘景闯无意间看到旁边一个小姐姐拿着一本书在看。出于好奇,他便询问在看什么书。小姐姐告诉他,自己在读张海迪的故事,在向他讲述了

张海迪在命运面前,以顽强的毅力与疾病作斗争的事迹后,又鼓励他说:“我们都应该向张海迪学习,努力成长、不言放弃,成为一名优秀的共青团员和杰出的青年。”

“张海迪”“优秀共青团员”这两个词深深印在了刘景闯的脑海里。从那以后,他一心想成为一名优秀的共青团员,成为一个对社会有用的人。刘景闯上中学后,把埋藏在内心深处的想法告诉了老师。老师听后鼓励他说,只要乐观向上、勇敢直面困难,一样可以成为对社会有用的人。刘景闯谨记老师谆谆教诲,刻苦学习,严格要求自己。终于,2020年他戴上闪亮的团徽,站在火红的团旗下进行宣誓,成为一名光荣的共青团员。

在成长的路上,刘景闯得到很多热心人的帮助。他也怀有一颗奉献感恩的心,利用业余时间参加各种公益活动。他参与组织关爱儿童大型慈善晚会,号召更多人关注儿童、关爱老人;组织残障儿童参观曹县科技馆、万亩玫瑰园、曹县八里湾风景名胜区、曹县鲁西南教育基地等,帮助残障儿童融入社会;成立助残爱心书屋、举办励志讲座,激励残障儿童自立自强;为武汉疫情、河南抗洪一线、西安疫情等捐款捐物,并为曹县希望小屋受助对象、乡镇中小学捐赠图书;结合公益组织开展防溺水安全教育

讲座十余场;积极宣传党的好政策、残疾人政策……

据统计,近6年的时间,他已发起、参与近400次公益活动,利用闲暇时间看望孤寡老人和帮助残疾儿童数千人,受到社会各界的一致好评。他的故事还被拍成了菏泽公益励志微电影《相约去看海》,用于激励更多残障儿童与命运抗争。从被帮扶到走上公益之路,他完成了人生的华丽蝶变。

“我的快乐来自帮助他人,奉献社会。目前,我在曹县职业教育中等专业学校学习电商直播,待学有所成后,希望能帮助更多的残疾人就业。”刘景闯说,自己虽然没有健全的身体,但是却在志愿服务活动中找到了人生价值。今后,他会坚持不懈在公益路上继续前行,用自己的力量帮助更多的人。

文/图 记者 王燕



关爱环卫工人 我们在行动

5月18日,菏泽市爱心公益协会在定陶区环卫服务中心开展了“关爱环卫工人 我们在行动”志愿服务活动。志愿者将手套、毛巾、消毒液、水杯、香皂纷纷送到环卫工人的手里,以实际行动关心关爱户外环卫工作者,弘扬社会正能量,让他们多一分健康、多一分便利。

记者 刘辉 摄

在故宫博物院看气象万千的唐代阎立本《步辇图》;在三星堆博物馆感受中华文明的多元瑰奇;在江西景德镇御窑博物馆体验深夜开放的“星空之境”;在中共一大纪念馆追寻伟大的开端……

今年5月18日是第46个国际博物馆日。在刚刚过去的“五一”假期里,神州大地上的一座座博物馆成为文化旅游目的地中的“顶流”。据国家文物局不完全统计,全国6000多家博物馆共接待游客超5000万人次,达历史新高水平,许多博物馆客流量已达接待能力上限。

为何要去博物馆?这是因为,博物馆可以回答“我们是谁?从哪里来?向哪里去?”

博物馆里的精美文物,承载着我们的文化身份和精神传承。从河姆渡出土的炭化稻谷到大汶口文化猪形陶鬶,从商周时期精美非凡的青铜重器到汉代的金缕玉衣,从“一页宋书一两金”的传世古籍到清代圆明园的十二兽首……我国数千座博物馆的浩瀚馆藏,让观者穿越中华文明发展的不同时空,直面中华五千多年文明延绵不绝的伟大与壮丽。当我们穿行于静默无言而又细述万千的瑰奇文物之间,仿佛能倾听到博物馆在诉说:今天的每一个中国人,是辉煌灿烂中华文明的一部分,是它在当下的传承者、守护者和创造者。

博物馆保护和传承人类文明,也推动世界文明交流互鉴。神州大地上,数千座馆藏琳琅的博物馆,以文物艺术之美推动不同文明对话,美美与共、浸润人心,是展示和传播中华优秀历史文化的殿堂,亦是一间间面向未来、融入全球的文化客厅。

近年来,随着收藏在博物馆里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字文物活起来、火起来,全国各地的博物馆守正创新、持续探索,正日益成为热门城市旅游目的地、城市流量的重要入口,满足人们日益增长的美育需求。徜徉其间,是一场又一场与中华文化的最美邂逅。

“诗和远方”就在博物馆展厅里,蕴含于每一个中国人的文化基因之中,在我们对自身文化深沉回望、欣赏与眷恋的时刻被瞬间“激活”。

今年国际博物馆日的主题为“博物馆、可持续性与美好生活”。从历史到当下,从今天到明天……一代人有一代人的奋斗,一个时代有一个时代的担当。我们每一寸奋斗的足迹都将凝成时代的精粹展陈于后世,把中华民族千古一脉、生生不息的文化密码传递下去,告诉后人——美就在那里……



5月18日,在菏泽信息工程学校,学生们有序来到防溺水安全横幅前,郑重地签下自己的名字。据了解,天气逐渐变热,溺水事故进入多发期。为了增强学生的安全意识,提高自救能力,坚决杜绝溺水事故的发生,当天,菏泽信息工程学校联合市关工委、菏泽市牡丹区防溺水安全教育中心开展防溺水安全教育知识讲座及签名活动。讲座通过案例向学生阐述了溺水事故的危险性及严重后果,并介绍了发生溺水时的自救方法。此次活动的开展筑起了一道防溺水安全教育的坚固屏障,从而保障学生的生命安全。

记者 王燕 摄

珍爱生命
远离溺水

菏泽曹州医院:配置先进设备 发挥技术优势

近年来,菏泽曹州医院(菏泽惠慈医院)加强硬件设施建设,配备高精尖设备仪器300余台套,改善医疗条件,发挥技术优势,使肿瘤学科群形成规模,微创保宫等多项治疗取得硕果。

该院先后投资配备PET-CT图像引导、SGS-I伽马射线立体定向全身治疗系统(全身超级伽马刀)、飞利浦1.5T超导核磁共振、美国GE64排128层容积CT、GE2100型大C臂、SRM-IV型眩晕诊疗系统、数字胃肠机、德国史托斯腹腔镜、蛇牌胆道镜、美国强生超声刀、奥林巴斯电子胃

肠镜等大型高精尖医疗设备。2019年4月,医院PET-CT中心正式运行,配置的PET-CT高端分子影像设备,提升肿瘤诊断与治疗水平,带动了外科肿瘤和妇儿科肿瘤等学科发展。至此,以肿瘤科为中心的肿瘤学科实现了以直线加速器——适型、调强放疗;先进的、带有影像引导的高端精准定位第六代全身伽玛刀——精准放疗为主;化疗、分子靶向治疗、营养支持治疗为辅的新型治疗模式。最新升级的伽马刀在治疗肿瘤过程中自动处理病人摆位、位置移

动,在治疗期间因患者的不自主移动而改变靶点位置,系统可以准确捕捉肿瘤的新位置。通过AI模式,系统可以准确、快速地提供快于前几代技术的响应速度,缩短治疗时间。同时IGRT系统的精度达到亚毫米级,肿瘤区域及正常组织有超过1万个数据点被系统监测,始终保持治疗的焦点,保护肿瘤周边的正常组织,减少病人在治疗中的反应。2022年开展微创保胆治疗,引进新式硬性胆道镜微创保胆取石(息肉)技术,更好地保留胆囊的功能,又取净了结石。

通讯员 李欢 欣慰

图说
我们的
价值观

助人为乐 人间大美



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



陕西户县 王文吉作

中宣部宣教局 中国文明网